

中国移动  
China Mobile

温暖银发一族  
开启数智新生活

65周岁及以上老年客户  
可免费领取1G\*12个月流量包



我为群众办实事

万寿镇把实事办到老百姓心坎上

**本报讯** 一场场生动的“我为群众办实事”实践活动蓬勃展开，一件件事关群众切身利益的“急难愁盼”事得到解决……党史学习教育开展以来，天长市万寿镇以“真知”推动“笃行”致远，以“笃行”检验“真知”效果，将“我为群众办实事”实践活动作为主要抓手，着力解决村民心坎上的“急难愁盼”，让老百姓真切感受到党史学习教育带来的新变化新气象，在为民排忧解难中践行党的初心使命。

说起今年以来镇上的新变化，汉河村张大娘最大的感受是空气里没有烦人的柳絮了。往年的初夏，万寿大街上柳絮纷飞，极大地影响了群众的出行和健康，同时也存在着安全隐患。为切实治理好柳絮问题，给群众创造更健康美丽的生态居住环境，今年，万寿镇以张安邵家涧大榭杨树更新项目为核心，更新了8135棵紫薇、紫叶李、榉树等树种，成片造林面积110亩，零星造林52亩，在解决飞絮污染问题的同时，也扩大了镇村绿化面积。党员代

表更是身体力行，开展义务植树造林志愿服务活动，让群众享受更多的“天然氧吧”。

享受着清新空气，张安村的徐老板惊喜地发现，镇上的路越来越宽广、平整了，自己运送货物也更加方便了。以前，万寿镇张安村王庄组至闫尖组水泥路较窄，车辆通行和错车比较困难，既影响了村民出行，又限制村里的物流运输。镇党委政府和村两委经过多次实地考察论证，积极争取项目资金。投入36万元将道路由原先的3.5米拓宽为5米，该项目预计今年12月底竣工，届时将保障15个村民组的交通安全。看着眼前干净整洁的道路，徐老板感慨地说：“修路不容易，这是我们张安人的幸福路、致富路啊，党和政府真的把好事做到了咱老百姓的心坎上了。”

把实事办到老百姓的心坎上，不仅要做好外面的基础设施，让老百姓“有面子”，更要把好事做到群众的家里，让村民们“有里子”。在忠孝村的

小李看来，家里最大的“里子”就是天然气，“家里做饭烧水都离不开燃气，以前看到市里亲戚家用天然气很方便，十分羡慕。现在咱们村里也要通上天然气啦。”

为解决群众的用气问题，万寿镇多次开展调研，积极与新兴燃气公司磋商协调，周密安排部署，实施了38公里管道的天然气安装扩面延伸工程，将天然气管道从城区铺设至镇村。目前镇工业集中区2家企业已率先使用，1家企业正在建设，1家企业在谈，同时将燃气管道铺设至忠孝小区180户居民家中，60户已满足供气条件，预计年底前完成签约企业和居民供气。

通过丰富多彩的实践活动，万寿镇让群众吸引过来、让学习火热起来、把民心凝聚起来，不断推动党史学习教育走深走实。下一步，万寿镇将继续解决好群众的烦心事、揪心事，真正把党史学习教育转化为为民服务的动力源泉。（叶文生）

张桥镇大力推行殡葬改革工作

**本报讯** 为加快推进殡葬改革工作，引导教育人民群众自觉摒弃封建落后、铺张浪费的殡葬陋俗，近年来，定远县张桥镇大力推动惠民殡葬、生态殡葬、生态安葬，坚持丧事从简，实行文明祭扫。

加大宣传，转变群众传统观念。为推行绿色殡葬，该镇采取宣传展板、拉横幅、发放一封信等多种形式积极宣传殡葬改革，制订村规民约，设立移风易俗宣传员岗位，倡导文明节俭的丧葬新风。

严格要求，确保殡葬政策落到实处。全面推行遗体火化，严禁遗体违规土葬，散埋乱葬，骨灰装棺再葬。人员故

亡后，家属应及时报告所在村（居）或乡镇民政办，乡镇、村（居）干部要第一时间入户发放一封信及火化告知单，提升全镇火化率。对毁林造坟、毁田造坟等违法违规殡葬行为，坚决依法整治。

做好服务，提高人民群众殡葬自觉性。每年清明、冬至、重阳等特殊时节，镇村提前做好文明祭扫工作宣传引导和服务工作，树立文明节俭、生态环保的新理念、新风尚，提高广大群众参与殡葬改革的自觉性和主动性，为弘扬文明新风，共建美好家园，建设美丽张桥作出积极贡献。（杨月）

施集镇以党建引领志愿者服务

**本报讯** 今年以来，南谯区施集镇坚持学史力行，将党史学习教育融入志愿服务，以实际行动践行“我为群众办实事”。

立足实际，引领服务品牌。该镇以“党建+志愿者服务”的形式，整合全镇志愿服务资源，努力打造志愿服务品牌。今年以来，施集镇志愿服务队开展贫困户“双提升”工作101次、慰问空巢老人12次、留守儿童20次、文明交通劝导18次、为五保户打扫卫生8次、开展免费义诊5次、志愿植树3次。

党建引领，服务环境整治。该镇红色志愿服务队定期清理道路环境卫生、机动车乱停乱放、清理河沟垃圾等，彻底清除积存垃圾，做到不留一处死角。重

点对主要公路沿线、风景道、民宿周围、河道沟渠等进行整治，对村内生活垃圾、杂草进行集中清理。

党员先行，尽展服务担当。该镇因地制宜，充分发挥老党员力量，组建老党员志愿服务队；在全镇范围内开展主题为“烟头不落地，亭城更美丽”的志愿服务活动积分兑换礼品活动，通过设置积分奖品，垃圾袋、纸巾、牙刷肥皂、毛巾、鸡蛋等物品，鼓励老年群体参与其中。（江娜）



官塘镇聚焦为民办实事解难题

**本报讯** 今年以来，凤阳县官塘镇聚焦“夯实组织堡垒、为民办实事解难题”，扎实开展“党旗在基层一线高高飘扬”活动，把党的组织优势充分转化为服务动能，不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

强化组织领导。结合实际，制定“我为群众办实事”工作方案，成立领导机构，建立目标责任体系，层

层落实责任分工，确保事事有着落，件件有回音。

强化调研整改。成立专题调研小组，开展深入调研，通过座谈交流、实地考察、入户走访等方式，摸清基础情况、找准群众迫切需要解决的问题，共查找解决供水、污染等问题23个。

强化落实落地。组织党员干部开展主题党日、反诈宣传、扫黄打非、爱国卫生、移风易俗等志愿服

务活动49次，调解矛盾纠纷等实事35次，让群众真正享受“我为群众办实事”带来的实惠。不仅如此，该镇还以基层党建为抓手，引导各基层党组织和党员在全面推进乡村振兴、提高基层治理效能、解决群众民生难题等方面积极作为，形成了党性闪光在一线、党旗飘扬在基层的生动局面。（陈玲）

冶山镇扎实做好“市长热线”办理工作

**本报讯** “市长热线”是政府联系群众、服务群众的窗口，今年以来，天长市冶山镇采取多种举措，扎实做好市长热线办理工作，截至11月份，该镇共接收工单481单，回复率、办结率均达到100%。

规范流程，提高效率。对于上级部门交办的市长热线，每一单都实行党政办系统签收—主要领导签批—分管领导承办—具体部门落实—党政办回复的“接单”模式，做到及时签收、及时交办、及时办理。

以人为本，方式多样。压紧压实镇村干部办理工作职责，与打电话的群众面对

面沟通，并贯彻落实定期回访制度，坚持“民有所呼，我有所应”。同时，灵活运用多种方式处理解决热线工单疑难问题。

高度重视，压实责任。通过召开党政领导班子会议等方式，剖析当前工作中存在的等靠推诿等问题。对于同类热点问题，由党政办督促牵头，召开分析会具体解决，有针对性地查找不足，提升服务。

接下来，冶山镇将紧扣“解决问题为第一要务、群众满意是第一标准”的目标，不断强化服务理念、规范办理流程，不断提高问题解决率和群众满意率，努力营造和谐的社会氛围。（田毓芳）

银杏之乡喜迎客

地处淮河沿岸的明光市泊岗乡四面淮河环绕，岛上万亩银杏林覆盖，素有“安徽银杏第一乡”之称。立冬以来，泊岗乡万亩银杏披上了金黄的外衣，吸引外地游客纷至沓来观赏游玩。

图为游客在泊岗乡万亩银杏林观赏留念。  
全媒体记者李晓村摄



珠龙镇切实做好防灾减灾工作

**本报讯** 今年以来，南谯区珠龙镇不断强化防灾减灾宣传，开展隐患排查，全力做好监测预报体系建设，切实做好防灾减灾工作。

成立组织，加强领导。该镇成立宣传教育工作小组，镇科协主任任组长，派出所、司法所等相关单位负责人任成员。负责组织协调开展防灾减灾主题教育活动，提高全镇群众防灾减灾意识和避险救助能力。

强化宣传，营造氛围。把防灾减灾宣传作为工作重点，利用悬挂横幅、广播、微信群等宣传形式，丰富活动内容，创新活动载体，进一步向群众普及疫情

防控、洪涝灾害等防范应对基本技能。

重点排查，消除隐患。该镇联合土地所、电管站等单位，对辖区地质灾害点、人员密集场所进行拉网式排查，对消防不达标的企业立即采取断电、责令停产等措施，及时消除安全隐患6处。同时严肃整治占用、堵塞疏散通道现象，目前已整治违法占道经营商户8家。

部门联动，形成合力。由镇政府牵头，组织派出所、学校等单位，采取部门联动，形成防灾减灾工作合力，普及灾害事故防范、用电安全知识宣传，同时加强未成年人、留守儿童灾害预防知识培训，提升自我保护能力。（梅玫）

提高群众安全感 提升人民满意度

乌衣镇组织开展送法进乡村活动

**本报讯**（朱琳君 全媒体记者张开兴）为办好为民实事，推进辖区平安建设，提升人民群众的安全感和对政法队伍的满意度，12月8日上午，南谯区乌衣镇联合区人民法院在乌衣菜场门口开展了“双提升”送法进乡村活动。

活动通过现场搭建展台、悬挂横幅，向过往群众耐心介绍司法局、法院

等政法单位主要职能和为民服务事项。同时发放《宪法》、《民法典》、《以案释法汇编》、“双提升”宣传单等资料，解答群众法律咨询，引导群众要树立法治意识，自觉做到尊法守法用法，学会用法律武器维护自身的合法权益。此次活动共发放宣传资料及法治宣传品800余份，解答咨询10余件。

炉桥镇多方联动开展“双提升”宣传

**本报讯** 连日来，定远县炉桥镇综治中心、派出所、司法所等部门联动，通过组织志愿者、村干部走上街头设立宣传咨询台，向过往群众散发宣传单，进企业、进村入户宣传等，开展“双提升”宣传活动。

开展活动聚人气，强化宣传亮形象。该镇利用逢集日在街头进行集中宣传，通过发放宣传资料、面对面与群众沟通等方式，宣传平安建设重要成果和相关法律法规；同时引导群众耐心接听民调电话，积极参与民调测评活动，提升群众对平安建设的知晓率和参与“双提升”工作的积极性

和主动性。拓宽载体强宣传，营造氛围再提升。该镇充分利用宣传栏、村广播、微信群等载体，全方位宣传平安建设工作成果、综治中心工作职责及民调工作重要意义，营造“平安建设人人参与、平安成果人人共享”的良好氛围。入户宣传不能落，实现知晓全覆盖。该镇组织村两委及网格员等深入田间地头，切实做到“双提升”宣传全覆盖。同时向集镇商户、村镇居民了解当前的社会治安状况及经营生活状况，倾听意见和建议，解决合理诉求。（徐冬松 李雅婷）

新闻集锦

大桥镇多渠道宣传垃圾治理工作

为进一步推动垃圾治理工作，连日来，定远县大桥镇通过村街广播、宣传车、微信群、公开栏等宣传渠道，加强对环境卫生治理工作的宣传，营造“人人参与、家家行动”的良好氛围，切实提高村民保护环境的认知，引导村民养成良好的卫生习惯，并自觉参与到保护环境工作中。截至目前，该镇在重点路段两侧悬挂横幅13条，出动宣传车16车次，发放坑塘保护明白纸1800余份，印制《致全镇群众一封信》4000余份。（李刚）

滁阳社区开展“甜蜜交换”活动

近日，琅琊区滁阳社区联合滁阳街道社工站、宝山学校开展“我用一颗糖，换您一支烟”志愿服务活动。活动中，小志愿者向正在吸烟的市民发放控烟禁烟知识宣传单，并拿出手中的糖果和香烟的市民进行交换，让广大市民在“愉悦与甜蜜”的心情中，了解到香烟对人体健康的危害，引导居民养成良好的行为习惯。（丁忠良）

阳明社区积极梳理解决群众难题

自“我为群众办实事”教育实践活动开展以来，南谯区阳明社区积极梳理群众急难愁盼的问题，针对辖区凤凰城小区儿童游乐设施少的问题，通过多次召开四方联席会议商讨，多方达成一致意见。由社区牵头，物业垫资，业委会对选材、安装、资金进行有序管理和严格监督，最终在小区内耗资5万余元建设一个占地200平方米的儿童娱乐场所。（王国庆）

遵阳社区开展“宪法宣传周”活动

为弘扬宪法精神，构建和谐社区，连日来，琅琊区遵阳社区开展系列主题活动，提升“12·4”国家宪法日的社会知晓度，扩大法制教育的宣传面。活动中，社区志愿者共开展宪法、民法典宣传7次，为居民发放宣传手册100余份，向7个物业公司捐赠《宪法》和《民法典》书籍20余册，并邀请琅琊区人民法院宣传员为物业工作人员和社区工作人员开展宪法知识讲座。（徐鑫）

石梁镇牵好为民服务“连心线”

**本报讯** 近年来，天长市石梁镇通过市长热线、市长信箱等渠道，同时充分利用网络问政、网民留言等新媒体平台，搭好为民服务“连心线”，畅通群众诉求表达渠道。

石梁镇结合党史学习教育，严格落实领导包保责任制，用心用情解决群众最关切的问题，在政策允许范围内，对群众反映的合理

诉求最迟在两个工作日内及时给予回复办理。截至目前，石梁镇通过“线上+线下”等多种渠道帮助解决群众“急难愁盼”问题，其中共接到市长热线及网民留言172条，处理满意度100%，群众的幸福感、获得感和满意度进一步提升。（陈金中 申丽雅）

同乐街道扎实推进文明城市创建

**本报讯** 为深入推进全国文明城市创建，今年以来，南谯区同乐街道从严贯彻落实文明城市创建工作要求，践行“我为群众办实事”工作理念，打造群众幸福感满满的文明街道。

强化理论武装，干部群众思想稳步提高。坚持以科学的理论武装人，广泛开展形势政策、长三角一体化建设等方面的理论宣传教育，提升干部思想文化素质。

创新活动载体，精神文明建设扎实推进。街道整合社区新时代文明实践站作为创建活动的主要阵地，打造同乐长廊等特色阵地，围绕各类阵地开展家风家训、知识科普等各类

文明创建活动。截至目前，已累计开展特色活动550余场，参与人数12500余人次。

强化专项整治，文明环境问题联动整改。街道上下紧紧围绕文明城市创建工作要求，齐抓共管、抓牢抓实各项专项整治。加强对小区、商贸综合体等动态问题的巡查整改，利用条幅、微信群等形式广泛宣传文明创建，切实做好好社区居民卫生集中整治和长效管理。（陈后振）

文明新风润江淮

万桥社区开展“节约粮食”宣传活动

**本报讯** 为引导群众养成厉行节约的良好习惯，营造“节约光荣、浪费可耻”的社会氛围。近日，南谯区万桥社区联合区关工委、档案馆开展“节约粮食 从我做起”宣传活动。

活动中，志愿者们向居民和辖区餐饮经营场所发放“节约粮食 从我做起”宣传单，现场讲解节约粮食、文明就餐的重要意义，呼吁广大居民从我做起，爱惜每一粒粮食。居民

们纷纷表示，今后将更加珍惜粮食，将节约粮食的口号付之行动。

通过此次活动，引导广大居民养成文明餐饮、勤俭节约的良好习惯，从自身做起，从点滴小事做起，进一步提升居民的文明用餐意识。（曙文）

反对浪费 崇尚节约